



Milí spoluobčané,

**v roce 2024 chceme ještě dále vylepšit organizaci odpadového hospodaření v naší obci přechodem na door to door systém svozu tříděného odpadu.**

Ve spolupráci s obcemi Mikroregionu Voticko se nám podařilo získat dotaci na nákup 240-ti litrových popelnic na plasty a papír. Do konce roku je budete mít u svých nemovitostí a společně můžeme začít naplňovat **nový systém svozu odpadů**. Předpokládá, že budeme hospodařit se třemi popelnicemi v domě, ale znamená také velké změny v četnosti a termínu svozů.

Kdy se budou popelnice od našich domů svážet?

- ✓ **Komunální odpad:** 1x za čtyři týdny vždy v pátek
- ✓ **Plasty:** 1x za čtyři týdny vždy v úterý
- ✓ **Papír:** 1x za osm týdnů vždy ve středu

V individuálních případech bude možné dále odkládat papír a plasty do společných kontejnerů, které budou umístěny **v Ratměřicích za úřadem a u bytovky a ve Skrýšově i v Hrzíně na návsi** a budou uzamčené pro jiné potencionální „odhazovače“. Svoz ostatních tříděných odpadů, tj. skla, nápojových obalů, kovů a tuků zůstane zachován z kontejnerů ve sběrných hnízdech.

Nejrazantnější bude jistě změna četnosti svozu černých popelnic na komunálních odpad na jednou za čtyři týdny. Zkušenosti říkají, že je to přijatelná doba i pro velké domácnosti, které mají velké popelnice o 240- ti litrech. Doporučujeme ale (těm, kteří by chtěli navýšit objem svých odpadových nádob) spíše než nakupovat velké popelnice, pořídit si popelnice dvě malé a operativně je nechat vyvážet. Navíc **nabízíme dlouhodobé zapůjčení velké popelnice na komunální odpad o objemu 240 litrů**. V případě zájmu se ozvěte na obecní úřad. Jenom upozorňujeme, že platba místního poplatku je i nadále stanovena za objem vyvezeného odpadu (tj. za vyvezenou velkou popelnici je dvakrát větší než za malou) a že **všechny popelnice v systému musí být očipovány obecním úřadem, jinak je svozová firma nevyveze**.

Nejvíce pocítí změnu obyvatelé v domech, kde topí tuhými palivy a produkují popel. Těm bychom chtěli umožnit separovat ho a odnášet do nového kontejneru na čističce, který bude otevřen v určený čas. Podrobnosti k tomu včas zveřejníme.

Chápeme možné obavy z nového systému, ale doufáme, že si vše sedne a v krátkém zkušebním čase doladíme případné problémy a nedostatky. Věříme, že jdeme správnou cestou a máme připravené i další kroky např. v podobě zřízení centrálního sběrného obecního místa. Vedle toho komunikujeme se svozovou firmou a výsledkem by měla být možnost vážení každé popelnice i pořízení menšího svozového auta do méně sjízdných oblastí.

**Mnohokrát děkujeme za pochopení a spolupráci při zavádění potřebných změn.**

**Zastupitelstvo obce Ratměřice, 11. 12. 2023**